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Оригинальность текста – не менее 60 %. 
Объем – не более 7-ми страниц машинописного текста, включая сведения об авторе и список литературы. От одного автора принимается не более двух статей, одна из них возможна в соавторстве. 
Требования к компьютерному набору текста: 
· формат бумаги – листы А4 (297х210 мм), ориентация – книжная; 
· системная гарнитура шрифта – Times New Roman; 
· размер шрифта основного текста – 14 кегль; 
· межстрочный интервал – одинарный, 	абзацный отступ – 1,25 см (кроме заголовков); 
- 	поля – стандартные (слева – 30 мм, справа – 15 мм, сверху и снизу – 20 мм). 
В верхнем левом углу указывается УДК (источник: http://teacode.com/online/udc/). В правом углу полужирным начертанием указываются инициалы и фамилия автора статьи, в следующей строке – его должность (курс, вуз, сведения о научном руководителе – для обучающихся вузов). Заголовок располагается ниже, печатается заглавными буквами, сверху и снизу отбивается одним интервалом, начертание – полужирное. После заголовка следуют аннотация (до 600 знаков с пробелами) и ключевые слова (не более 6 слов). В том же порядке следует текст на английском языке. 
Библиографический список оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008 Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления. Ссылки в тексте статьи оформляются следующим образом: [10, с. 265]. 
Таблицы, рисунки, схемы, приложения и прочий иллюстративный материал оформляются в соответствии с ГОСТ 7.32-2017 Отчет о научно-исследовательской работе. 
Структура и правила оформления. 
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